

《中国工业医学杂志》——我的良师益友

常州市职业病防治所 翟明芬

由于特殊的原因, 1987年, 我, 一个从事多年内科临床的医生跨进了职业病防治领域的大门, 从那时起, 我把浓厚的兴趣和精力从内科转向劳动卫生职业病知识的学习和积累, 我所订的专业杂志种类很多, 但比较而言, 我对《中国工业医学杂志》更感亲切。不仅是因为它版面纸张和印刷质量好; 它的编辑新颖和严密; 它的文章质量把关严, 档次较高; 更主要的也许是因本人多年临床工作的习惯, 希望从杂志中汲取丰富的职业病临床方面的知识的缘故吧。

《中国工业医学杂志》第一、二届编辑委员会从顾问、主编、编委, 都是我国职业病防治领域中德高望重, 学富五车的老专家、老教授, 是他们在指导着我国职业病防治科研的动向, 也是他们在把握着《中国工业医学杂志》的魂。每一期杂志的作者都是我的不见面的老师, 其中的论著、临床实践、综述等给予我的工作不少启示和帮助, 尤其是近三年杂志中, 职业中毒方面的论文占了 58.5%, 对于长江中下游乡镇化工发达地区,

指导我们职业病诊断、抢救和治疗、保障广大工人的身体健康更具有现实意义。

《中国工业医学杂志》是全国性的学术刊物, 但它绝无居高临下之姿, 当我把一些工作体会写成文章寄去后, 编辑部给我的总是鼓励, 他们审阅文章仔细、严谨, 又谆谆教导, 有时几易其稿, 使文章更具科学性、逻辑性, 因此, 每一篇文章都浸透了编辑老师的心血, 值此《中国工业医学杂志》创刊十周年的庆典之际, 我向良师益友——编辑部的老师表示由衷的感谢和诚挚的敬意。

本人认为, 近年来职业病临床工作处于新老交替之际, 卫生系的毕业生欠缺临床基础, 临床医生缺乏劳动卫生知识, 因此除了省、地市举办各类专业培训外, 《中国工业医学杂志》作为全国性职业病专业杂志, 可增扩系列讲座专题, 由各领域中的专家讲理论、讲实际、讲国际研究动向, 连续刊出, 对我们基层的医生必有好处。这也就是我的一点心愿。

祝贺《中国工业医学杂志》创刊 10周年

宝鸡市卫生防疫站 雷宏智

在举国上下欢庆香港回归, 迎接党的十五大胜利召开的大喜日子里, 又迎来了《中国工业医学杂志》创刊 10周年纪念。对此我代表本地区广大读者, 特向贵刊表示热烈的祝贺。对编辑部全体工作人员辛勤而卓有成效的劳动表示诚挚的敬意。

《中国工业医学杂志》创刊以来, 坚持面向基层, 为各级劳动卫生职业病工作者及厂矿医务、工卫、安技人员服务, 深受广大职防人员的热忱欢迎, 该刊物特点是选材新颖, 能及时报道职防领域的国内外科技新成果,

新技术和新动向。能结合职防实际编排既有科研成果的论著、综述、讲座, 又有临床防治经验介绍、病例报告及劳动卫生管理等有关文章, 从中不仅学到了专业知识、科研方法, 同时也获取了许多解决实际问题的能力, 对广大基层医务人员起到了良师益友的作用。是一种具有科学性、创新性、实用性和可读性的好刊物, 我们衷心祝愿贵刊越办越兴旺, 在社会主义两个文明建设中做出更大的贡献。